

我能得救嗎？

文／林東陽

一. 以馬內利， 願神永遠與我同在

每個人一生的不同階段皆有不同的願望。在我年輕未信主前，也不知天高地厚，心中無神，並因有不同價值觀，而追求過世上的名利與享樂。但信主以後，尤其是退休移民到加拿大，更迫切盼望真神能永遠與我同在。因此在幾年前所預購的墓碑上刻了「JESUS IS MY SHEPHERD/耶穌是我的牧者」，以表明係屬耶穌的子民，也表達了我主永遠與我同在的願望。因為在一個充滿未知的世界裡，如有萬能的真神作倚靠，並由神的靈引導你去作祂所喜悅的事時，就可在今生與來世都不再有所擔憂與懼怕。

但關鍵在於如何求得神與你同在。《聖經》告訴我們：「遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。」（約壹三 24），並且惟獨遵行我天父旨意的人才能進去（太七 21）。因此，要神與你同在，就要先了解神的命令、神的旨意，然後要切實遵行。

《聖經》是神向人啟示的真理，也是神希望人人遵行的命令（提後三 16）。因此研習《聖經》的道理是了解神的命令及神旨意的最好工具及最佳捷徑。當然對於將來我們得救有密切的關係。

很多人常說：「因事情忙，不能去教會。」而實際的問題不在忙或不忙，而在於人們把那些事情看成比敬拜神更為重要。

真理專欄
信仰生活



二. 人的軟弱愚昧與神的慈愛

在《聖經》中，人類從始祖就一再顯露其軟弱愚昧而不順服於神，做出神所不喜悅的事，常被誘惑而冒犯神，違反神的旨意（弗四 18~19）。不分古今，人性的軟弱已使人不能通過神所訂律法的檢驗，因此只有被律法定罪的命運（羅八 3）。

不僅是跟隨主左右因貪財而賣主的猶大，或曾經在主前誇口愛主而卻在危險關頭三度不敢認主的彼得，相信他們都必在事後痛恨自己的軟弱。連靈性高超、學識豐富，受人尊敬的保羅也曾因感到自己的軟弱而心裡痛苦地說：「因為我所作的，我自己不明白；我所願意的，我並不作，我所恨惡的，我倒去作。」（羅七 15），又說：「因為，立志為善由得我，只是行出來由不得我。」、「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？」（羅七 18、24）

《詩篇》的作者也有類似的反省責己的描述，「主——耶和華啊，祢若究察罪孽，誰能站得住呢？」（詩一三〇3），神所揀選的大衛也說：「求祢不要審問僕人；因為在祢面前，凡活著的人沒有一個是義的。」、「耶和華啊，求祢禁止我的口，把守我的嘴！求祢不叫我的心偏向邪惡，以致我和作孽的人同行惡事；也不叫我吃他們的美食。」（詩一四三 2，一四一 3~4）

曾經蒙神喜愛而賜予無比的智慧與財富，並建造了眾所期望的神殿，匯集美名榮譽於一身的所羅門王，竟也在年老時，抵擋不住外邦女子誘惑而去隨從了別神（王上十一 4）。從上列所述可知，平凡的我們更應時時警惕防患，從這個充滿誘惑的花花世界可能帶來的種種罪惡。

雖然人因軟弱一再犯錯，甚至已離神而習於作惡，在心意上也反抗神（西一 21），但慈愛的神仍然願意憐憫赦免他們的罪孽（詩七八 38），希望連惡人也能因知所悔改而免於走上死亡的道路（結三三 11）。

在《約拿書》中，神對於那些被約拿先知認為不可原諒，也被眾人認為惡名昭彰的尼尼微人，也願意賜與悔改得救的機會。因而不惜懲罰想逃避命令的約拿，並逼他去向尼尼微人示警，勸他們及時悔改而免於被毀滅。由此也可以看出神博大的慈愛。



三. 及時醒悟，趕上最後機會

神在主耶穌降世前約七百年，就已藉以賽亞及彌迦等先知預告世人有關祂的救贖計畫，即永恆的主，掌權者耶穌要誕生在伯利恆（彌五 2）。神為增強世人的信心，也預示將讓世人看到一個奇特現象作為兆頭，就是有一個未婚女子要懷孕生子（賽七 14），也示告世人：耶穌基督降世係為世人擔罪受苦流血成為贖罪的羔羊，以無罪之身被釘十字架，來完成祂的救恩計畫（賽五三 3~10）。

然而自認與神有約及熟習神所訂律法的猶太人，竟然不願相信耶穌就是經上所說的彌賽亞（救世主）。這些所謂神的選民，因心被迷，眼被矇而看不出《聖經》所隱藏的奧祕，就是神的救贖計畫要藉主耶穌基督來完成。以致因不信耶穌所傳得救的福音而自甘讓出優先享受神恩的福分（羅十一 7~11）。

經上先知的很多預言已兌現，世人不應再犯猶太人的錯誤而輕易放棄良機。世人終必有一天會覺醒、後悔而痛哭（亞十二 10~14），但誰能保證你悔悟的日子是在主再臨審判之前呢？心靈安息的應許是有定期的，得救的恩門隨時會關閉，有些人會因猶豫不前而趕不上最後機會（來四 1~8）。因此我們傳福音的工作，不僅是在作

主耶穌的代言人去勸世人與神再度和好，此外也具有及時搶救即將墜落深淵的世人之意義。當你在傳福音時，如能領悟到自己也在參與神救贖世人的偉大計畫時，你會感到為此聖工所流的汗水是甘甜的。

四. 順從神的旨意， 討神的喜悅與憐憫

祈禱文中有一句「願祢的旨意行在地上，如同行在天上。」（太六 10），可見神的旨意，要在地上行使比在天上行使似乎要多費工夫，因常有愚昧而不聽話的世人不配合。然而神要作祂所喜悅的事，神是必定會完成它（賽四六 10）。神的慈愛是世人所樂意接受，但世人也無法拒絕神要執行的公義。

雖然神不願意看到有任何人被罰而走向沉淪，但神的這種慈愛的意願，也要受限於祂的絕對旨意，那是祂不能退讓而必須伸張的公義（賽四六 12~13）。事實上，有很多人是不能得救的（啟二一 8），乃因為他們的行為已超出神的慈愛所能包容的範圍，是人不聽從神的話所產生的結果（但九 9~11）。

很多人常說：「因事情忙，不能去教會。」而實際的問題不在忙或不忙，而在於人們把那些事情看成比敬拜神更為重要。人心裡如不尊重神或暗裡作惡事，則不管人如何掩飾，都瞞不了神的鑒察（詩四四 21）。大衛因相信心存感激而樂意奉獻，並得神的喜悅，故在稱頌神時說：「我的神啊，我知道祢察驗人心，喜悅正直。」（代上二九 17）

當保羅在尚未認同主耶穌就是經上所提的彌賽亞時，曾極力阻擋門徒傳得救的福音。但神的旨意讓他遇見耶穌，反而讓他成為最虔誠的信徒，並為主熱心傳福音，甘心情願受盡苦難。因為保羅明白，目前為主受苦是極短暫的，而所能

換取的是神的喜悅，與永久的恩典，兩者相比差異甚大，故不在意所受的痛苦（羅八 18）。

神讓人受苦，必有祂的旨意。神心目中的正直人——約伯，突遭眾多苦難，但他仍能忍受，因而後來蒙神賜給更多財富與賜福。然而神帶給約伯的更大福分，應該是讓約伯在苦難裡深切體驗到神與他同在，讓他看到了神。因此他終於說：「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。」（伯四二 5）

五. 我能得救嗎？

人所犯罪孽因已深重而無法用一般獻祭之動物的血以得赦罪（來九 22），因此神不得不動用最寶貴，潔淨的愛子之血，即耶穌在十字架上受苦所流的血，以期一次就可以徹底洗淨世人之罪而產生永遠贖罪的功效（來九 14）。這就是神為世人得救所賜的最大恩典——「罪惡的赦免」，另一個由神所賜，與人的得救有關的大恩典是「領受聖靈」（徒二 38），因聖靈是將來人要得天上基業的憑據（弗一 14）。當聖靈打動了人的心，就會讓人對神恩有良善的回應而願意順服神，並對神產生無比的信心。而只有相信耶穌救贖恩典的人，始能領受祂的救恩，他的好行為才會與得救連上關係。因此保羅在《羅馬書》及《加拉太書》裡一再提起因信稱義的道理，他說：「沒有一個人靠著律法在神面前稱義」（加三 11），也說：「神設立耶穌作挽回祭，是憑著耶穌的血，藉著人的信，要顯明神的義」（羅三 25）。因此不信耶穌救贖的福音而只想「靠好行為上天堂」是徒勞無功的事。這種錯誤觀念也是以前我一直不肯接受內人所傳的福音，而延遲到 61 歲才受洗歸主的主要原因。我不希望眾多世人也跟我一樣犯了同樣的錯誤而延誤領受主的恩典，甚至趕不上最後機會。

如果可以只靠人的好行為，只靠守住律法就可進天國的話，神就不必辛苦策劃救贖計畫，並

白白讓耶穌降世受苦流血（加二 21）。如果世人明白自己被主所愛，就理當回應祂，不但要去愛祂，也要學祂去愛別人。如此作，便可領受到祂所賜的恩典與喜樂。

為了世人的得救，神已經賜給世人全部該給的東西。因此要不要接受這個救恩，就由世人自己來選擇，而將來不能得救的痛苦與責任也要由世人自己去擔負。神對世人，可以說已經仁至義盡，而願意切實遵守祂命令的就可以得救。但也須依照《聖經》上所示，要認罪悔改，並接受有赦罪功效的洗禮。即如主耶穌在約但河受洗時，顯示給世人作示範的模式（約一 31）。也就是受洗人需全身浸入河水裡，再從水中上來（可一 9~10）。另一，則需要接受的洗禮就是聖靈的洗，簡稱靈洗或受聖靈，這需由信徒或慕道者直接向主祈求，而長執、傳道也可按手協助，這也就是前面所提的大恩典，「領受聖靈」的一般模式。其他，如領受聖餐及洗腳禮就不在此詳述。要守安息日也是神所訂，故須在星期六安息敬拜神，如依人的旨意而擅改日期，當然不能得到神的喜悅（啟二二 19）。

我們的神是忌邪的真神，不喜歡我們三心二意去愛慕其他的神（出三四 14）。如果你的配偶心想劈腿，去跟別人約會，你會高興嗎？如果我們每天只仰慕世上「財神」或「賭神」而忘了敬拜真神或遠離真神的話，也一樣不蒙神喜悅（路十六 13）。如能經常問自己「我能得救嗎？」而修正所走方向，勤於反省律己，提昇靈性，則自可成為真正基督徒。

《聖經》裡有多處提到聖靈及說靈言（方言），可見其重要性。靈言是信徒受聖靈感動而說出來的語言（徒十九 6）。保羅也說：「我要用靈禱告，也要用悟性禱告」（林前十四 14~15）。真教會也是悟性禱告和靈言禱告兩種都用。悟性禱告係使用人的語言，故人可以聽懂，但說靈言的禱告常讓慕道朋友難以了解及適

應。如果細讀「羅八 26~27」，就可領會它的意義，因為人在向神禱告時，他心裡想向神傾訴的複雜內容，往往連自己也不知如何表達清楚。而住在人心裡的聖靈因了解人的軟弱、困難及需求，也了解神的旨意，因此聖靈就會替人以靈言向神表達人的心事及其所需。因神可以完全了解聖靈所傳達的全部內容。

本會是最重視聖靈的真教會。保羅也說，只有神的靈知道神的事，我們從神領受的聖靈，會引導我們明白奧秘的事（林前二 11~12）。順從神的指示，就可蒙神的喜悅，祂的靈會讓軟弱、屬肉體的人變為剛強，可以抵擋罪惡，成為屬靈、屬基督的人（羅八 9~11）。

上列文中所提世人所犯各種錯誤中，有不少也是我自己軟弱的寫照。因而常向自己責問：「我能得救嗎？」來檢視、督促自己，並祈求主耶穌的靈能繼續引領我，並加添力量來導正我。當心裡苦惱無奈時，就會想起主耶穌對保羅所說的話，「我的恩典夠你用；因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」（林後十二 9），因而得到鼓舞。



六. 後記

1991年4月，我在台北的新店溪受洗時，慈愛的主也賜下機會，讓我感受到祂的大能。我當時年老（61歲），又重感冒，故身體虛弱，但仍決定接受洗禮。在前往洗禮場的途中，從台北教會上車後就一路咳嗽到受洗前為止。進入溪水受洗時，隨著溪水加深，病弱怕冷的身體感受到寒冷滲透進入體內的痛苦。相信當時同行的家人及部分知情的弟兄姊妹，一定也擔心我這個瘦弱的病人能否順利完成受洗。但神讓我受苦是有祂的旨意，以前我也風聞有很多本會信徒常看到異象或奇蹟，而主也讓我在那次洗禮時，親身體驗到神的同在。因受洗前，在溪中浸冷水而一直發抖的我，在傳道人奉主耶穌聖名施洗，將我全身浸入水中再起來後，我所有的感冒症狀，如咳嗽、發抖、怕冷等等現象都消失了。不僅是回台北教會的路上或在教會中的後續儀式中，我都已變成一個毫無病狀的健康老人。如果不是親眼看見，誰會相信呢？

但掌管生命的主，祢讓我親身體驗到祢的大能，因此願意藉此作見證，讓更多的人「風聞有祢」，也盼望有更多的人能「親眼看見祢」。我們常在《聖經》裡看到主耶穌用世人認為不可思議的方式醫好病人，祂可用唾沫和泥巴來醫好瞎眼的人（約九 6~7），也可用手指摸聾子的耳朵，用唾沫擦抹啞巴的舌頭來治好病人（可七 32~35）。耶穌的門徒彼得，甚至只靠說出「奉耶穌基督的名，叫你起來行走。」就可醫好一個生來就不能走路的瘸子（徒三 6~8）。除此，還有很多趕鬼醫病的奇妙事蹟是由主耶穌及其門徒所行的。我們應明白這些病人之所以被醫好，並不是因所用藥材特別好，方法最符合科學理論，或倚靠有療效的精良儀器。關鍵在於，生命掌權者有大能的主，憐憫他們而願意醫治他們。有時也由於世人對祂的信，認為只要能摸到祂的身體

或衣服，就有足夠力量去醫病。甚至認為只要奉祂聖名就可辦到，這種對主的信任，得到了主的喜悅而讓他們有病被醫好，難事被辦妥，甚至死人也可以被救活。

我未受洗前住在台灣，當時因腸炎長期下瀉，住院期間受盡折磨，醫師也多次換藥，每次都吃5、6種藥丸，但均未能止瀉。後來醫好我的病，是主的憐憫。因最後萬般無奈地，醫生給我的藥是一粒最普通的胃腸藥，是以前與別的藥混在一起吃而未見效果的藥丸。當時在絕望中的我，只好接納內人的勸告而真誠向主禱告求助。因已深感人的能力有限，只能倚靠主，故不再像以前隨便做形式上的禱告，而是從內心誠懇地禱告，並在心中告訴自己，只要主能醫好我，我就信主。原來主讓我在病中受盡折磨，是因祂有意要揀選我，而我對主的善意回應，得到了祂的憐憫、醫治，並接納我成為祂的子民。感謝主，哈利路亞！

回顧過去十數年的移民生活中，有無數次的病痛及憂苦是靠著「奉主耶穌聖名禱告」以及聖靈的引導而順利得到平安與安慰，因而讓我更加相信「主的恩典是夠我們用」。最近，深感年老體弱，聽力及記憶力均已減退，故所能參與之聖工有限，而所虧欠之主恩又太多。因此，敢於不顧靈修之不足及文辭之拙劣，在此將聽道查經時，曾在心靈裡產生共鳴的幾個章節字句及個人感受予以分享，並將親身體驗主所顯示之大能提出來作見證，供初信者或慕道者作參考。

期望能讓更多尚在徘徊觀望的世人，及尚未歸主親友，能因風聞主的大能而更想親近主。也誠懇祈求主，能憐憫他們，早日開啟他們被矇的心眼而找到通往神國的道路，並進入真正遵照祢的規定——在星期六守安息日，在有聖靈同在的真教會中，有機會「親眼看見祢」。

